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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Patrick Friedl, Christian Hierneis, Rosi Steinberger
BUNDNIS 90/DIE GRUNEN
vom 22.03.2022

Landschaftselemente in der bayerischen Agrarlandschaft Il

Landschaftsbestandteile wie Hecken, Feldgehdlze, Ackerraine oder Steinriegel sind
zum Erhalt der Artenvielfalt in der Offenlandschaft von enormer Bedeutung. Mit der
Annahme des Volksbegehrens ,Artenvielfalt und Naturschdnheit in Bayern — Rettet
die Bienen“ wurde den Landschaftselementen ein besonderer Schutz zugesprochen.
Nach EU-Recht sind bestimmte Landschaftselemente als Teil der férderfahigen Fla-
che anzurechnen. Dazu missen sie an das Integrierte Verwaltungs- und Kontroll-
system (InVeKos) gemeldet werden.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.a) Wie viele Hektar Hecken und Einzelstraucher sind in den letzten
drei Jahren jeweils fiir die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVe-
Kos-Datenbank aufgefiihrt (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch
fur die Regierungsbezirke und Bayern angeben)? 3

1.b) Wie viele Hektar Feldgehdlze sind in den letzten drei Jahren jeweils
fur die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank
aufgefiihrt (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fir
die Regierungsbezirke und Bayern angeben)? 3

1.c) Wie viele Hektar Einzelbdume und Baumreihen sind in den letzten
drei Jahren jeweils fUr die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVe-
Kos-Datenbank aufgefuhrt (bitte fur jedes Jahr getrennt und auch
die Summen fir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)? 3

2.a) Wie viele Hektar Feuchtgebiete sind in den letzten drei Jahren je-
weils fur die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Daten-
bank aufgefiihrt (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch die Summen
fur die Regierungsbezirke und Bayern angeben)? 3

2.b) Wie viele Hektar Teiche sind in den letzten drei Jahren jeweils fir
die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank auf-
gefihrt (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die
Regierungsbezirke und Bayern angeben)? 3

*

Berichtigung wegen Schreibfehler und ahnlicher offenbarer Unrichtigkeiten
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7.b)

7.0)

Anlage 1
Anlage 2
Anlage 3
Anlage 4

Hinweise des Landtagsamts

Wie viele Hektar Feldraine sind in den letzten drei Jahren jeweils fiir
die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank auf-
gefihrt (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die
Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Wie viele Hektar Trockenmauern, Steinriegel, Lesesteinmauern,
Terrassen etc. sind in den letzten drei Jahren jeweils fir die einzel-
nen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgefuhrt (bitte
fur jedes Jahr getrennt und auch die Summen fir die Regierungs-
bezirke und Bayern angeben)?

Wie viele Hektar an Landschaftselementen sind in den letzten
drei Jahren jeweils fiir die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVe-
Kos-Datenbank aufgefiihrt (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch
die Summen fir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Far wie viele Hektar Hecken wurde im letzten Jahr jeweils in den
einzelnen Landkreisen eine Heckenpflegepramie bewilligt (bitte fur
jedes Jahr getrennt und auch die Summen fir die Regierungs-
bezirke und Bayern angeben)?

Wie viele Hektar der Flachen der Heckenpflegepramie sind jeweils
auch als Hecken bei den Landschaftselementen der InVeKos-
Datenbank aufgenommen (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch die
Summen fir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Wie viele Hektar Ackerland sind in den letzten drei Jahren jeweils
fur die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank
aufgeflihrt (bitte fur jedes Jahr getrennt und auch die Summen fir
die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Wie viele Hektar Dauerkulturen sind in den letzten drei Jahren je-
weils fur die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Daten-
bank aufgefiihrt (bitte fir jedes Jahr getrennt und auch die Summen
fur die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Wie viele Hektar Dauergrinland sind in den letzten drei Jahren je-
weils fur die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Daten-
bank aufgefuhrt (bitte fur jedes Jahr getrennt und auch die Summen
fur die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Wie viele Hektar ,Struktur und Landschaftselemente B59 wurden
in den letzten drei Jahren fir die einzelnen Landkreise im Rahmen
des Kulturlandschaftsprogramms geférdert (bitte fir jedes Jahr ge-
trennt und auch die Summen fiir die Regierungsbezirke und Bayern
angeben)?
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Antwort

des Staatsministeriums fiir Erndhrung, Landwirtschaft und Forsten
vom 24.05.2022

1.a) Wie viele Hektar Hecken und Einzelstraucher sind in den letzten
drei Jahren jeweils fur die einzelnen Landkreise Bayerns in der In-
VeKos-Datenbank aufgefiihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch
fiir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

1.b) Wie viele Hektar Feldgehdlze sind in den letzten drei Jahren jeweils
fiir die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank auf-
gefihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die
Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

1.c) Wie viele Hektar Einzelbaume und Baumreihen sind in den letzten
drei Jahren jeweils fur die einzelnen Landkreise Bayerns in der In-
VeKos-Datenbank aufgefiihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch
die Summen fiir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

2.a) Wie viele Hektar Feuchtgebiete sind in den letzten drei Jahren je-
weils fir die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Daten-
bank aufgefiihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen
fiir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

2.b) Wie viele Hektar Teiche sind in den letzten drei Jahren jeweils fir
die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank auf-
gefihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die
Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.
3. Wie viele Hektar Feldraine sind in den letzten drei Jahren jeweils fir
die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank auf-

gefihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die
Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.



Drucksache 18/22952 Bayerischer Landtag 18. Wahlperiode Seite 4/18

4, Wie viele Hektar Trockenmauern, Steinriegel, Lesesteinmauern, Ter-
rassen etc. sind in den letzten drei Jahren jeweils fiir die einzel-
nen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgefiihrt (bitte
fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die Regierungs-
bezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

5. Wie viele Hektar an Landschaftselementen sind in den letzten
drei Jahren jeweils fiir die einzelnen Landkreise Bayerns in der In-
VeKos-Datenbank aufgefiihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch
die Summen fiir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

6.a) Fiir wie viele Hektar Hecken wurde im letzten Jahr jeweils in den
einzelnen Landkreisen eine Heckenpflegepramie bewilligt (bitte
fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die Regierungs-
bezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

6.b) Wie viele Hektar der Flachen der Heckenpflegepramie sind jeweils
auch als Hecken bei den Landschaftselementen der InVeKos-Daten-
bank aufgenommen (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Sum-
men fiir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 4 hervor. Dargestellt sind die
Flachensummen in Hektar, die sowohl Landschaftselemente vom Typ Hecke in der
InVeKoS-Datenbank sind und fiir die zugleich zwischen 2016 und heute die Hecken-
pflegepramie beantragt wurde. Eine Aufschlisselung auf einzelne Jahre ist aufgrund
technischer Einschrankungen mit vertretbarem Aufwand nicht méglich.

7.a) Wie viele Hektar Ackerland sind in den letzten drei Jahren jeweils
fiir die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank auf-
gefiihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen fiir die
Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.
7.b) Wie viele Hektar Dauerkulturen sind in den letzten drei Jahren je-
weils fiir die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Daten-

bank aufgefiihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen
fiir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.
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7.c) Wie viele Hektar Dauergriinland sind in den letzten drei Jahren je-
weils fiir die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Daten-
bank aufgefiihrt (bitte fiir jedes Jahr getrennt und auch die Summen
fiir die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

Die entsprechenden Informationen gehen aus Anlage 1 bis 3 hervor.

8. Wie viele Hektar ,,Struktur und Landschaftselemente B59“ wurden
in den letzten drei Jahren fiir die einzelnen Landkreise im Rahmen
des Kulturlandschaftsprogramms gefordert (bitte fiir jedes Jahr ge-
trennt und auch die Summen fiir die Regierungsbezirke und Bayern
angeben)?

Nach aktuellem Stand wurden 2019 bayernweit 1,30 Hektar Uber die Mallnhahme B59
des Bayerischen Kulturlandschaftsprogramms geférdert. In den Jahren 2020 und
2021 betrug die geforderte Flache 1,30 Hektar (2020) bzw. 0,39 Hektar (2021).
Wegen der geringen Anzahl der betroffenen Betriebe ist aufgrund datenschutzrecht-
licher Vorgaben eine landkreisbezogene Darstellung der Ergebnisse nicht zulassig.
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Anlage zur Landtagsanfrage MdL Friedl, MdL Hierneis, MdL Steinberger GRU Anlage 1
"Landschaftselemente in der bayerischen Agrarlandschaft”
In der InveKoS-Datenbank erfasste FlichenIn ha
2018
Frage/ 4
Landschaftselemente (LE} ic Tm‘_:ken- 6a
1a 1k ) s 2a 2k E] Natursteinmauem, g 7a 7k 7c
Hecken Feldgehdlze i Feuchtgehiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt Hacimnghlaga: Alinsgesamt | DKinsgesamt | DGinsgesamt
Baumrelhen odler Steinriegel primle bewillligt
Landlaeis/Stadt >
Terrassen, etc.

Ingolstadt [(Stadt) 161 4,82 3,62 1,50 1,75 1,10 0,13 17,91 541222 7,78 622,01
Minchen ([Stadt) 162 5,28 21,21 10,77 0,63 2,35 - 11,24 1.613,44 18,48 1.334,79
Rosenheim (Stadt) 163 147 2,34 0,74 0,56 % E 5,12 594,25 1,27 791,58
Altétting 171 24,47 27,52 2,91 12,83 0,13 3,89 0,01 7164 0,50 22.059,66 281,57 8.072,28
Berchtesgadener Land 172 Ji, 0t 4,1/ 4,90 11,34 4,04 2,04 5,10 155,54 U, 13 3./3/,b1 14,44 15,143,735
Bad Télz-Wolfratohoauocn 173 31,81 172,12 48,36 5,85 0,76 0,72 11,96 270,83 2.890,43 15,24 28.001,41
Dachau 1/4 14,04 14,37 11,73 b, 5L d,34 = b3,494 U, d JU.bH3, Y9 154,31 5.55/,10
Ebcroberyg 175 26,13 20,15 12,26 3,27 6,15 0,79 0,04 62,64 15.871,31 75,24 10.851,22
Eichstatt 176 53,23 35,44 3,06 4,92 35,44 17,53 2,76 116,93 0,95 45.584,54 1,298,96 6.783,65
Erding 177 33,096 54,54 35,53 15,80 5 10,08 0,00 153,01 0,91 45.420,56 82,01 13.037,86
Freising 178 49,79 23,55 9,08 7,50 0,08 13,42 0,06 103,39 36.213,93 2.500,76 8.241,63
Firstenfeldbruck 178 17,45 8,54 8,63 2,40 - 1,04 - 39,05 16.838,56 73,75 4,455,02
Garmisch-Partenkirchen 180 5,03 43,66 4,55 4,50 2,75 0,12 2,85 61,12 153,34 0,89 18.010,30
Landsbery wm Lech 101 23,61 24,22 12,26 4,61 3,51 - 69,21 20.206, 57 170,12 15,956,030
Mieshach 182 10,11 139,64 58,41 3,10 0,34 20,71 235,30 1.940,39 6,17 23.698,78
Mithldur [ =.Inn 102 17,75 49,92 6,29 13,77 9,00 = 116,00 0,24 23.203,60 103,04 14,545,459
Miinchen 184 20,67 8,64 7,58 0,95 0,06 0,64 - 38,78 14.618,58 30,01 3.444.84
Heubiur g~ 3chr ubenhausen 105 20,27 16,05 16,21 10,20 2,07 13,55 0,00 05,22 22.027,64 504,05 0.531,19
Pfaffenhofen a.d.Ilm 186 43,48 23,04 13,10 4,55 1,64 28,05 0,04 112,26 25.560,85 6.364,57 7.061,06
Rosenheim 187 25,42 171,12 10,95 11,49 17,57 3,94 4,45 227,39 15.645,07 75,71 46.633,22
Starnberg 1858 539 12,96 3,34 3,07 11,93 1,70 0,07 26,53 0,07 6.742,67 96,38 6.840,97
Traunstein 189 47,58 143,90 16,51 22,30 1,34 6,99 5,70 242,98 0,37 28.215,51 71,56 34.359,93
Weilheim-Schongau 190 25,20 79,69 18,02 12,07 53,97 1,38 0,14 136,51 4.960,85 2913 43.170,10
Landshut [stadt) 261 2,23 1,24 0,19 0,27 = 0,51 0,04 4,47 1.635,39 32,75 367,21
Pas=zan [ Stadk) R7 M,/2 1,78 M.A1 n,71 2,70 .31 - 373 ER5 13 7,73 f4R8,19
Straubing (Stadc) 263 4,41 1,91 0,06 0,14 0,08 0,03 5,64 2.960,92 4,35 251,30
Deggendorf 271 72,71 57,37 8,02 13,33 11,16 0,81 164,30 0,12 32.311,87 41,56 10.930,58
Freyung-Gratenau 272 151,64 50,83 g, 19 15,66 13,36 5,02 278,70 0,22 4.696, 16 29,56 22,860,259
Felheim 273 69,27 24,13 10,02 10,50 - 37,10 0,83 151,84 0,35 31.789,67 7.076,67 5,663,341
Landshut 274 70,36 55,23 22,01 23,268 0,13 20,41 0,11 201,38 74.368,52 1.593,04 9.804,33
Passau 275 58,82 86,42 23,03 16,56 3,59 14,25 0,19 199,57 1,54 56.323,57 177,80 241.403,13
Regen 2ib 128, /7 b3, Ud g, ol 34,28 2F,44 2,50 2bd, 4l U7 4.184, 54 b3, 18 14, /b, 0
Rottal-Inn 277 47,50 49,44 7,72 9,43 5,50 12,85 0,25 127,19 1,85 54.515,89 100,98 18.836,02
Straubing-Bogen Aig dh,dh 55,bY 4, Ub 12,83 25,42 12,84 1,43 174,47 U, U5 51.885, /b F/4,53 15.561,/4
Dingolfing-Landau 279 34,71 23,10 7,38 9,85 0,93 13,84 0,04 98,92 0,08 50.274,18 193,09 4,755,79
Amberg (Stadt) dbl 12,52 10,31 1,55 U, 34 g, 53 U, /d 1,47 25,46 1.414,92 34,Un Jbl,Ul
Rogenoburg (Stadt) 362 7,46 6,40 1,40 3,91 48,27 1,12 0,21 20,50 1,07 1.727,62 5,60 587,92
Weiden i.d.0pf. ([(Stadt) 363 2,45 1,96 0,55 1,17 7,18 1,31 - 7,83 1.772,47 3,51 808,78
Ewberg Sulzhach 371 201,18 105,02 11,25 8,50 213,70 23,43 3,46 353,75 0,70 33.8465,10 52,90 13.481,24
Cham 372 170,88 170,73 18,27 38,71 193,45 24,63 3,96 427,19 0,35 30.922,68 56,53 32.455,77
Heuwarkt i.d.opf. 373 121,08 02,74 4,93 10,39 27,18 8,81 1,20 239,23 0,30 43,240,168 24,60 12,937,096
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"Landschaftselemente in der hayerischen Agrarlandschaft”
In der InVeKoS-Datenbank erfasste Flachenin ha

2018
Frage/ 4
Landschaftselemente (LE) 1c e ba
1a 1b GiiséiBsiia 2a 2hb E] Natursteinmauem, 5 HacknpHages 7a 7h 7c
Hecken Feldgehélze 3 Feuchtgehiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt L s Alinsgesamt | DKinsgesamt | DGinsgesamt
Baumreihen L. pramie bewilligt
Landlaeic/Stack oder Steimiegel,
Terrassen, etc.

Neustadt a.d. Waldnaab 374 81,439 71,39 9,83 12,68 380,24 34,11 229 211,80 0,23 30.258,22 58,70 17.178,42
Regenshbury 375 70,71 56,73 5,76 12,06 10,82 18,88 580 180,03 0,14 £7.650,88 112,65 10.371,85
Schwandorf 376 143,77 69,66 13,74 18,36 937,83 37,95 2,19 290,67 2,61 41.523,05 84,92 15.565,61
Tirschenreuth 377 5E,34 55,27 20,52 16,64 1.220,82 17,50 1,88 167,23 - 29.702,13 36,91 12.658,84
Banberg [Stadt) 461 1,59 0,89 0,06 - - 0,58 - 3,13 0,76 273,84 5,30 80,18
Bayreulh [SLadl) 462 7,05 5,72 4,19 1,15 0,42 2,19 - 20,00 - 1.660,57 15,06 1.192,29
Coburg (5tadt) 463 2,20 2,36 0,23 0,08 2,85 0,32 - 5,19 - 998,41 0,65 315,85
Hul (SLumdl} 464 2,90 4,41 0,69 2,00 - 1,25 0,12 12,45 - 1.764,36 - 663,73
Banberg 471 143,20 57,99 10,02 525 78,19 29,34 6,90 252,69 1,07 38.344,23 165,26 10.086,02
Bayreuth 477 199,37 109,10 35,18 11,54 27,34 29,76 9,37 395,01 - 29,147,31 6,45 19,399,76
Cnhurg 473 hR,A4 1h,55 F:13 4,R3 18,78 12,85 .54 1nmn,34 N,25 23155, 7R E53,9R A.513,R9
Forchheim 474 99,28 63,66 3,33 2,45 49,11 18,32 7,23 194,30 0,39 15.002,42 1.195,71 9,398,785
Hnf A75 37,44 A7, A9 17,78 1R, 25 101,34 17, A0 1,87 153,70 - AN458,75 15,11 12.8272,7h
kronach 476 95,95 41,00 15,351 23,54 27,05 15,12 0,93 192,14 4,16 9.205,27 15,63 7.720,39
Fulwhach AFT 111,24 49,53 16,13 5,45 9,84 10,34 1,46 195,14 1,29 20.263,12 58,16 9.601,39
Lichtenfels 476 135,28 38,31 A3 3,95 39,38 20,21 2,61 206,52 3,14 15.592,07 25,71 6.264,52
Wunsiedel i.Fichtelgebirge 4709 25,21 32,30 5,44 18,90 55, 50 22,10 2,13 109,13 - 14.987,63 30,62 7.652,96
anshach (Stado) 561 6,71 2,95 0,77 1,30 20T 0,45 - 12,20 - 3.077,36 23,26 1.269,40
Er langen [Stadt) Ee2 2,87 2,07 0,67 0,40 176,06 0,17 - 5,17 - 167981 18,78 796,34
Fiirth [Stadt) 563 0,79 0,90 0,42 0,05 1,29 0,10 - o) - 1.402,58 46,23 547,62
Wirnberg [Stadt} 564 2,73 1,53 1,01 0,19 - 0,12 0,49 5,07 - 2.333,71 134,58 725,13
Schwabach (Stadt) 565 1,74 0,37 0,39 0,42 0,55 0,15 - 3,10 - 634,57 45,00 309,97
Anshach 571 69,14 59,01 8,51 17,44 393,72 14,81 6,95 175,85 - 73.000,75 280,36 34.245,67
Er langen-Hichstadt S12 25,54 41 2,453 4,49 Hb3, 47 2,04 u,12 41,14 - 13.554,bb 241,76 4,850,224
Fiirth 573 13,33 1,86 1,60 0,70 51,40 0,89 18,38 12.412,95 176,33 2.888,44
Hirnberger -Land 574 143,3¢ 12,44 24,14 g, /U 2,43 22,02 Z,bU 334,12 - 12.1b5,15 104, U 1U.24/,H45
Houoktadt a.d.Aioch-Bad Windoheim 575 89,20 34,84 4,04 3,97 189,29 13,50 2,64 148,29 0,08 53.399,00 495,04 14,079,111
Roth 576 34,40 16,86 2,596 3,08 67,43 7,60 0,24 65,14 - 22.84504 439,42 9.628,94
Weilenburg Gunzenhausen 534, 69,22 52,48 4,24 8,08 30,88 20,02 LT 157,72 - 31.526,60 191,34 15.107,63
Aschaffenburg (Stadt) 661 1,13 2,07 0,15 - - - - 3,35 - 491,17 3,14 483,50
Schweinfurt (Stadt) 562 0,54 0,20 - 0,03 3,60 0,05 0,05 0,86 - 314,03 4,22 55,94
Wirzburg [Stadt] 663 12,53 3,11 1,40 0,35 - 0,82 0,05 15,28 - 3.136,50 514,99 196,46
Aschallenbury 671 20,07 215,30 1,73 2,00 0,44 0,97 0,55 61,50 - 7.076,20 225,76 7.156,29
Bad Kissingen 672 147,78 87,59 4,00 9,06 1,10 11,43 2,35 262,21 0,46 25.347,04 224,79 13.165,14
Rhiin-Grableld 6737 173,95 131,22 4,67 29,32 4,75 10,46 14,42 J64,04 6,15 J6.767,31 105,50 11.417,67
Habberge 674 100,68 48,38 5,44 5,44 52,82 25,37 0,03 185,34 - 34.127,79 308,41 8.021.26
Eileingen 675 41,04 22,20 2,27 5,42 95,60 7,09 0,27 79,09 0,95 12,166, 51 2.049,47 4.024,40
Miltenberg 676 31,30 43,84 3,16 1,29 - 2,32 0,20 82,11 0,14 9.345,78 677,88 6.969,65
Main-3Spessart 677 64,06 72,86 3,92 1,44 - 6,04 1,95 150,33 - 29.626,72 529,93 7.975,52
Schweinfurt 675 37,32 25,21 0,56 2,93 25,23 545 0,33 72,10 - 41.182,34 741,90 4.284,85
WUr zhurg 679 91,22 52,16 5,82 1,00 0,30 7,61 5,84 163,66 - 52.612,30 1.542,71 3.104,26
Augsburg [(Stadt) 761 0,54 1,42 0,56 0,21 - 0,83 - 4,16 - 2.499,27 32,71 395,35
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"Landschaftselemente in der hayerischen Agrarlandschaft”
In der InVeKoS-Datenbank erfasste Flachenin ha

2018
Frage/ 4
Landschaftselemente (LE) 1c e ba
1a 1b GiiséiBsiia 2a 2hb E] Natursteinmauem, 5 HacknpHages 7a 7h 7c
Hecken Feldgehélze 3 Feuchtgehiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt L s Alinsgesamt | DKinsgesamt | DGinsgesamt
Baumreihen L. pramie bewilligt
Landlaeic/Stack oder Steimiegel,
Terrassen, etc.
Eaufbeuren [Stadt) 762 0,58 2,62 0,23 - - - 3,44 98,69 2,25 954,11
Eempten [Allgiu} [(Stadt) 763 2,86 13,62 1575 0,52 0,16 0,01 18,52 30,81 811 3.475,53
Memmingen [(Stadt) 764 0,89 0,74 0,31 0,04 - 0,17 - 2,15 1.258,92 26,78 1.279,71
Aichach Friedberg 771 43,86 24,19 5,53 ¥,00 7,01 32,49 0,15 114,21 0,40 37.364,67 1.208,20 7.8934,77
Augshurg 732 29,19 23,35 7,46 7,77 20,30 28,41 - 96,19 35.805,43 173,58 14,660,258
Dillingen a.d.Dunau 773 19,95 11,72 2,06 5,47 0,06 7,97 0,20 47,37 0,57 17.752,72 59,00 0.494,77
Giinzhurg 774 20,34 17,91 4,51 6,05 107,88 32,94 - 81,75 0,13 26.186,79 257,50 12,167,681
Heu—Ulm 775 10,01 9,60 2,00 2,29 0,57 10,06 - 15,02 16,459,236 92,59 6,244,96
Lindsu [Bodensee) 776 13,57 44,78 3,35 3,35 - 0,98 0,15 66,59 413,55 650,38 16.606,28
Ustallgau TIT 32,66 8,84 15,62 §,92 29,14 2,14 1,08 152,26 10.5588, 55 71,41 64,650,735
Tnterallgan TR 75,78 32,22 9,73 12,20 32,81 13,47 N,15 43, 5h 79.554,R7 143,44 41.199,13
Donau-Ries 779 45,00 28,29 4,49 §,58 20,97 17,01 2,08 105,46 0,08 56.520,53 543,11 14.8599,50
Cherallggu 780 22,01 357,66 19,31 6,36 - 0,90 16,07 422,31 603,70 541 65.814,04
Summe Oberbayern 579,85 1.189,22 327,53 170,19 138,94 131,46 54,13 2.452,37 3,94 418.400,88 12.046,29 325.324,19
Summ a Niedarbayem 728,08 519,72 106,00 150,20 38,77 164,24 12,06 1.620,90 4,28 365.721,58 10.115,24 132.881,34
Summe Oberpfalz 871,88 B51,11 88,21 122,77 3.057,12 168,61 21,64 1.924,21 5,39 272571,23 540,46 116.808,39
Summa Obarfrankan 923,92 484,72 121,18 96,83 332,70 179,96 33,50 1.840,12 11,06 200.853,24 1.678,32 91.711,82
Summe Mittelfranken 489,06 283,72 51,33 47,72 1.778,79 82,82 15,81 970,45 0,08 227.938,90 2.348,62 94.705,35
Summ e Untarfranken 723,22 524,25 33,41 58,28 ig3,92 77,62 26,08 1.442.87 7,70 272.493,75 £8.008,73 67.075,12
|Summe Schwaben 270,93 657,05 E1,09 63,86 219,54 147,53 19,91 1.24B6,37 1,17 255.438,54 3.281,36 259.106,97
ISumme Bayem 458694 4.305,78 808,75 716,44 5.749,78 982,25 183,13 11.557,29 33,62 2.013.418,12 38.017,02 1.087.613,22
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Anlage zur Landtagsanfrage MdL Friedl, MdL Hierneis, MdL Steinberger GRU Anlage 2
"Landschaftselemente in der bayverischen Agrarlandschaft”
In der InvVeKoS-Datenbank erfasste Flichen In ha
2020
Frage / 4
Landschaftselemente (LE) ic Tm?ken- 6a
1a 1hb } 4 2a 2hb 3 Natursteinmauern, 5 7a 7h 7c
= Einzelbiume - % . % . Hecke npflege- ; : .
Hecken Feldgehidlze Z Feuchtgehiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt B s AL insg t | DKinsg t | DG insg
Baumreihen . pramie bewilligt
Landlreic/Starlt oder Steinriegel,
Terrassen, etc.

Ingolstadt [Stadt) 1b1 5, U il 1,61 1,44 1,U/ U,13 13,53 b. 545, UU £,b5 H.23,HU
Minchen (Stadt) 162 5,61 21,23 10,68 0,63 2,36 - 11,51 - 1.610,59 16,97 1.343,52
Rosenheim [Stadt) 1b3 1,46 245 U, /4 U, 56 1,52 - - e A U35, 44 1,26 dlb, Y6
Altotting 171 24,63 27,09 2,92 12,01 0,13 3,83 0,01 71,10 1,02 22,051,39 264,06 8.108,16
Eerchtesgadener Land 172 38,55 87,44 10,00 10,97 4,69 2,64 5,07 154,68 0,16 3.813,71 18,09 15.124,15
Bad Télz-Wolfratohauocn 173 31,75 172,92 47,72 6,28 0,76 0,65 10,91 270,23 2,939,965 13,79 27.998,96
Dachau 174 15,50 18,35 12,28 6,74 8,53 - 65,40 1,54 30.761,30 162,22 5.539,37
Chershery 175 25,57 20,72 12,36 3,52 5,24 0,77 0,04 63,00 - 15.872,14 71,18 10,838,590
Eichstatt 176 53,89 36,08 3,03 4,96 34,96 17,41 2,75 118,13 0,588 45.416,31 1.329,57 6.831,05
Erdiny 177 6,51 54,30 26,070 17,21 - 10,74 0,00 155,60 - 45.401,69 91,44 13.025,06
Freising 178 49,02 23,32 9,19 7,01 0,08 13,58 0,06 102,18 0,48 36.038,68 2.520,02 8.256,47
Firslenleldbruck 179 17,42 0,97 0,06 2,64 1,92 - 210,99 16.0273,60 72,50 4,192,47
Garmisch-Partenkirchen 180 4,78 44,07 4,97 4,46 2,74 0,12 3,00 61,40 180,75 0,89 18.061,54
Landsbherg am Lech 181 23,36 24,71 13,69 4,55 A - 69,54 20.204,31 144,33 16.025,74
Miesbach 182 10,25 143,32 58,40 9,07 0,34 20,18 241,55 2.007,71 6,17 23.721,44
Mihldorf a. Inn 183 358,75 49,36 6,37 13,84 9,05 - 117,38 0,35 33.262,63 111,36 14,507,086
Miinchen 184 20,46 8,39 8.04 1,23 - 0,64 0,01 38,78 14.514,01 28,68 3.426,82
Neubur g-Schrobenhausen 185 25,59 16,65 16,60 10,18 0,58 14,47 0,08 86,54 32.533,93 563,05 8.553,12
Pfaffenhofen a.d.Ilm 186 46, 24 23,54 13,86 511 1,64 3137 0,04 120,15 25.382,12 6.394,83 7.074,40
Hosenheim 187 23,57 175:51 10,69 11,25 17,57 4,15 4,45 231,85 18.747,91 66,058 4a,456,40
Starnherg 188 R53 13,99 3,37 3,18 11,99 1,81 N, 55 28,97 = h. 738,97 1nn,34 hA.AR9,79
rraunstein 189 47,47 143,17 16,64 22,94 1,34 7,19 5,76 243,15 28.329,33 97,20 34.378,76
e 1he im—Srhangan 1an 75,98 A5, 5 18,40 13,92 k3,97 1,57 - 145,37 E.NNR,95 28,90 A3.N47,N3
Landshut [Stadt) 261 2,23 1,11 LE ke 0,27 - 0,51 0,04 4,34 - 1.5086, 54 33,24 377,67
Pagsau [Stadt) 262 0,596 1,45 0,56 0,67 2,70 0,31 - 3,96 547,11 249,08 584,66
Straubing (Stadt) 263 4,76 1,89 0,05 0,36 0,05 0,03 7,19 2,967,349 B, 06 268,20
Deggendorf 271 72,593 57,22 5,86 13,75 11,24 0,81 164,82 0,16 32.015,95 38,29 10.886,96
Freyung-Grafenau 212 156, 5Y o, 54 g,35 21,3U 15,U2 5,26 Z28/7,ba 2,24 4,750, 17 31,4k 22,fbb,12
Felheim 273 70,37 24,53 10,20 10,71 - 37,68 0,82 154,31 0,14 31.884,53 7.137,29 5.655,34
Landshut 254 fU, b b, 11 21,54 23,11 U,13 2U,25 U, 11 201,11 1,55 74,425,224 1.6UU,11 YU, /1
Passau 275 64,83 87,65 23,87 17,04 3,05 15,91 0,19 209,77 0,10 56.135,73 194,42 24,319,148
Regen 276 129,41 63,14 8,79 34,80 - 28,24 2,60 266,98 0,37 4.190,30 56,13 18.713,45
Nottal-Inn 277 47,05 48,96 7,96 9,30 E.56 12,97 0,25 127,40 0,53 54.761,97 113,80 18.846,38
Straubing-Bogen 278 87,14 55,50 8,99 12,39 25,92 12,85 1,93 178,80 51.846,23 705,74 15.678,96
Dingolfing-Landau 279 34,83 33,06 7,36 9,01 0,93 14,10 0,04 99,31 0,20 50.390,90 208,13 5.003,62
Anberg [Stadt) 361 10,78 8,14 1,51 0,35 8,53 0,95 0,28 22,00 1.902,53 20,12 711,02
Degonokurg (Stadt) 362 7,58 6;33 138 3,34 48,27 1,05 0,21 19,84 2,78 1,719,209 570 535,21
Weiden i.d.Opf. [Stadt) 363 2,95 1,91 0,87 1,34 5,00 1,37 - 8,45 1.758,17 4,19 816,90
Anberg Sulzhach 371 214,80 105,70 10,96 8,78 207,14 27,08 3,66 371,07 0,20 33.809,32 56,84 13.349,02
Cham 372 172,50 172,93 18,17 39,74 203,31 24,56 3,94 431,84 0,28 30.821,63 70,17 32.502,29
Neumarkt i.d.opf. 373 125,96 83,08 4,78 10,65 25,60 5,86 1,15 236,30 0,85 44,120,47 54,58 13.263,26
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"Landschaftselemente in der bayerischen Agrarlandschaft"
In der InVeKoS-Datenbank erfasste Flachen in ha
2020
Frage / 4
Landschaftselemente (LE) 1c Trotfken- 6a
la 1b Einzelbiume 2a 2b 3 Natursteinmauern, 5 Heckenpflege- 7a 7b 7c
Hecken Feldgeholze ) Feuchtgebiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt . s AL insg nt | DKinsg nt [ DG insg nt
Baumreihen .. pramie bewilligt
Landkreis/Stadt oder Steinriegel,
Terrassen, etc.
Neustadt a.d. Waldnaab 374 90,41 71,86 10,25 13,48 404,67 38,14 2,34 226,50 - 30.171,98 58,47 17.210,54
Regensburg 375 73,35 67,77 5,77 12,22 10,33 19,88 6,01 185,00 0,21 57.785,58 123,44 10.459,78
Schwandorf 376 151,63 69,61 13,73 18,32 895,45 37,96 2,12 293,38 1,58 41.499,82 80,78 14.859,39
Tirschenreuth 377 56,08 56,28 20,45 18,71 1.231,50 18,11 1,89 171,52 0,32 29.663,44 35,29 12.679,94
Bamberg (Stadt) 461 1,57 0,88 0,06 - - 0,54 - 3,06 2,07 271,77 5,06 76,89
Bayreuth (Stadt) 462 7,66 5,69 4,19 1,15 0,42 2,19 - 20,88 - 1.657,16 9,89 1.198,42
Coburg (Stadt) 463 2,84 3,11 0,23 0,08 2,85 0,26 - 6,52 - 996,26 0,57 318,87
Hof (Stadt) 464 3,98 4,64 0,69 2,00 - 1,25 0,12 12,68 - 1.773,08 - 661,94
Bamberg 471 144,76 57,04 9,85 4,87 77,90 29,88 6,56 252,96 0,81 38.353,37 169,13 10.126,75
Bayreuth 472 200,97 109,59 35,37 12,12 30,77 30,07 9,75 397,87 0,06 29.341,59 78,78 19.480,97
Coburg 473 59,92 16,19 7,21 4,75 18,89 13,88 0,55 102,50 0,87 22.965,09 48,51 6.513,20
Forchheim 474 99,88 63,99 3,76 2,63 47,67 18,35 7,20 195,81 - 15.194,49 1.198,52 9.403,77
Hof 475 38,10 63,54 17,35 16,44 11,07 17,66 2,14 155,23 - 30.351,12 22,32 12.798,51
Kronach 476 97,58 41,49 15,33 24,03 27,34 15,40 0,86 194,70 10,42 9.098,22 20,94 7.721,78
Kulmbach 477 117,59 51,22 16,43 6,91 9,19 11,12 1,53 204,80 10,08 20.238,10 69,77 9.731,46
Lichtenfels 478 146,81 42,31 3,54 4,19 42,63 22,74 2,32 221,91 4,49 15.791,95 23,63 6.295,07
Wunsiedel i.Fichtelgebirge 479 25,41 32,62 8,63 19,25 75,41 22,67 2,08 110,67 - 14.903,90 34,68 7.621,35
Ansbach (Stadt) 561 6,40 2,65 0,74 1,42 0,49 0,50 - 11,71 - 3.054,63 31,05 1.263,37
Erlangen (Stadt) 562 1,96 0,95 0,47 0,36 182,55 0,17 - 3,91 - 1.673,16 16,32 607,87
Furth (Stadt) 563 0,79 0,90 0,42 0,05 1,29 0,10 - 2,25 - 1.380,30 46,67 551,48
Nirnberg (Stadt) 564 2,84 1,51 0,91 0,19 - 0,16 0,49 6,10 - 2.258,94 132,18 756,21
Schwabach (Stadt) 565 1,93 0,42 0,45 0,34 0,54 0,27 - 3,41 - 604,10 50,93 307,19
Ansbach 571 70,26 61,02 8,65 17,91 437,09 15,71 6,85 180,39 - 73.004,61 286,67 34.253,23
Erlangen-Hoéchstadt 572 25,95 13,06 2,54 2,69 869,12 2,04 0,12 46,41 - 13.543,36 304,20 4.955,03
Furth 573 13,96 1,86 1,59 0,68 51,00 1,32 - 19,41 - 12.287,20 189,80 2.869,24
Nirnberger-Land 574 174,91 100,09 24,02 8,66 2,95 22,66 2,86 333,20 - 12.184,11 196,36 10.351,18
Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 575 100,57 37,26 4,85 5,40 190,24 18,18 2,63 168,88 - 53.148,19 536,36 14.183,36
Roth 576 38,04 17,22 3,58 4,21 76,56 10,33 0,28 73,66 - 22.733,18 421,86 9.439,60
WeiBenburg-Gunzenhausen 577 70,64 52,63 4,21 8,86 31,02 20,30 2,77 159,42 - 31.429,30 189,26 15.155,80
Aschaffenburg (Stadt) 661 4,71 7,58 0,15 0,19 - 0,26 - 12,88 - 486,45 4,18 492,90
Schweinfurt (Stadt) 662 0,54 0,20 - 0,03 3,60 0,05 0,05 0,38 - 299,16 4,18 64,61
Wirzburg (Stadt) 663 12,32 3,16 1,27 0,54 - 0,79 0,06 18,14 - 3.137,62 528,32 199,28
Aschaffenburg 671 31,17 42,75 1,88 2,61 0,44 2,74 0,53 81,67 - 7.343,82 227,07 7.294,83
Bad Kissingen 672 173,13 90,92 4,17 10,73 0,82 14,83 2,92 296,69 1,92 25.300,40 224,95 13.066,10
Rhoén-Grabfeld 673 185,75 141,28 5,28 32,24 4,75 12,56 14,96 392,07 5,52 36.746,33 180,73 11.649,22
HaBberge 674 105,36 49,17 5,39 5,17 53,67 26,26 0,06 191,40 0,34 34.083,26 296,48 7.928,20
Kitzingen 675 44,38 22,56 2,96 5,52 90,42 7,40 0,27 83,09 0,05 32.170,05 3.071,17 4.059,23
Miltenberg 676 31,74 43,69 3,08 1,40 - 2,49 0,20 82,60 0,11 9.276,10 679,55 7.009,50
Main-Spessart 677 66,00 74,71 4,61 1,56 - 6,23 2,27 155,38 0,43 29.517,89 530,81 8.099,56
Schweinfurt 678 38,49 26,12 0,83 3,01 2,19 5,32 0,36 74,13 - 41.182,91 743,14 4.283,78
Wirzburg 679 92,39 53,03 5,48 1,10 - 8,18 6,66 166,85 - 52.556,11 1.550,01 3.137,21
Augsburg (Stadt) 761 0,89 1,54 0,86 0,21 0,35 0,73 - 4,23 - 2.492,85 31,74 388,32
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"Landschaftselemente in der bayerischen Agrarlandschaft”
In der InVeKoS-Datenbank erfasste Flichen in ha

2020
Frage / 4
Landschaftselemente (LE) lc Tro?ken- Ba
1a 1b b 2a 2b E] Natursteinmauern, 5 il 7a 7h 7c
Hecken Feldgehilze £ Feuchtgehiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt 2 bl AL insg t | DKinsg DG insg t
Baumreihen . pramie bewilligt
Landlraiz/Stadt ader Steinrisgl,
Terrassen, etc.
Kaufbeuren ([Stadt) ?62_ 0,60 2,63 0,23 - - - 3,47 101,22 2,25 955,73
Eemplen (A1lgdu} (Sladl) 763 2,06 137 1,72 0,55 0,16 0,01 19,01 40,00 0,29 2,402,06
Memmingen (Stadt) 764 0,587 0,74 0,31 0,04 - 0,17 - 2,13 - 1.282,27 26,78 1.318,66
Aichach-Fricdbery FEL 44,97 24,76 5,70 0,06 24,47 12,14 0,15 115,42 0,17 J7.351,41 1.105,60 7.941,61
Zugsburg 732 29,47 24,07 7,47 7,99 20,30 28,49 - 97,49 35.634,93 195,22 14.684,36
rillingen a.d.Donau 773 20,22 12,31 2,02 5,50 0,56 §,10 0,20 45,35 0,34 37.755,59 64,69 §.532,92
Ginzhurg 774 20,24 17,63 4,54 6,21 107,88 32,68 - 81,29 26.144,98 251,34 12.174,36
Neu-Ulm 773 9,82 9,61 2,87 2,41 0,50 10,10 - 34,52 0,08 16.574,03 109,07 6.317,24
Lindsu (Eodensee) 776 13,90 45,94 3,34 3,81 0,07 0,98 0,15 63,12 412,49 650,85 16.515,05
Ustallgan TIT 32,66 59,90 15,22 925 37,92 2,14 1,29 153,46 0,05 10.535,05 72,58 64,.751,27
Tnkeral lgsEn TR 75, A3 32,37 G9,ng 12,37 32,74 13,34 N, 1A 97,90 79.574,75 147,37 A1.073,R4
Lonau-Hies 779 45,91 28,43 4,41 871 20,97 16,91 2,08 109,44 56.446,53 550,81 14,871,13
Oheral lgsn 7an 747 A5A,45 19,n4 31 1,95 16,721 471,44 R3g,ng h41 R5.149,70
|summe Oberbayem 586,97 1.204,98 326,39 175,13 137,81 137,68 53,07 2.484,21 4,43 417.959,38 12.110,74 325.269,39
ISumm: Niadarbayarn 742,95 521,45 106,73 153,61 38,29 169,15 12,39 1.706,28 4,65 365.742,66 10.143,75 133.051,55
[summe Obermpfalz 906,13 544,53 87,81 125,94 3.042,89 178,97 21,61 1.965,99 6,41 273.261,23 519,58 116.387,35
ISumm: Oharfrankan 947,08 492,31 122,64 98,44 344,15 186,02 33,11 1.875,60 28,80 200.936,10 1.681,80 91.948,98
ISI.IITIITIE Mittelfranken 508,25 ZB3,58 52,45 50,78 1.842,85 91,72 15,99 1.008,75 227.301,08 Z.401,66 94.653,56
ISummu Untarfranken 785,98 EEE,17 35,11 64,11 1E5,89 87,10 28,33 1.55E,80 8,38 272.100,10 £8.040,59 67.284,42
|5umme Schwahben 273,52 659,68 79,88 71,82 246,06 146,88 20,26 1.251,64 0,65 254.985,49 3.297,03 258.169,25
ISum me Bayern 4.750,88 4.367,69 811,01 740,43 5.807,94 997,51 184,74 11.852,26 53,32 2.012.296,04 38.195,15 1.086.804,60
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Anlage zur Landtagsanfrage MdL Friedl, MdL Hierneis, MdLl Steinberger GRU Anlage 3
"Landschaftselemente in der bayerischen Agrarlandschaft”
In der InVeKoS-Datenbank erfasste Flachen in ha
2021
Frage / 4
Landschaftselemente (LE) 1c Trm.:ken- Ba
1a 1b 2 i 2a 2h 3 Natursteinmauem, 5 7a 7h 7c
i Einzalbiuma : - . - : Hackenpflaga- r : _
Hecken Feldgehilze : Feuchtgehiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt . =4 Al insgesamt | DKinsgesamt | DG insgesamt
Baumreihen primie bewilligt
Landlaciz/Stack oder Stelndegel,
Terrassen, etr.

Ingolstadt [Stadt) 161 4,94 3,82 1,19 1,88 - 1,08 0,13 13,03 - 6.535,70 8,20 804,89
Miunchen [3tado) 162 6,20 17,66 10,03 0,76 - 2,35 37,03 - 4,580,71 15,39 1.345,02
Rnsenhrim [(Stadt] 1R3 1,41 2,41 n,74 M,5h M,A7 - - 517 - 7nn, 74 4,7 791,73
Altotting 171 24,65 26,66 2,94 12,68 0,43 3,64 0,01 70,59 1,38 21.973,27 257,73 §.059,51
Rerchteagadenar Tand 1772 38,37 AR, 41 9,43 1M,A4 3,33 EAL En7 152,09 n,1n 3.7RA,R7 18,49 15.115,10
Bad Tolz-Woltratshausen 173 31,22 151,49 45,42 1,50 0,76 0,55 10,93 279,14 - 2.932,44 15,54 27.968,73
Dachau 174 20,96 18,50 12,68 5,70 - 9,00 - 57,94 1,00 30.803,06 173,41 £.592,58
Bhersherg 155 2h, 22 21,24 12,14 3,48 b, 2l 1,24 U, U3 b3, g4 U,15 15./34,14 i8, 33 1U.424,04
Eichstatt 176 56,06 35,99 3,28 5,18 34,96 18,61 2,62 121,74 - 45.218,31 1.301, 3% 6.869,20
Erding 177 38,05 55,59 36,23 19,64 - 12,16 0,00 161,67 - 45.400,53 95,69 13.069,73
Freising 178 48,46 24,12 8,05 7,30 - 13,34 0,06 102,33 35.880,62 2,522,563 8.202,20
Fiirstenfeldbruck 179 16,83 B.77 7.33 2,54 - 2,05 37,53 - 16.843,33 68,19 4.347,05
Garmisch Fartenkirchen 1280 575 60,06 558 5,67 2,74 0,19 2,37 30,51 - 185,05 0,89 18.006,02
Landsberg am Lech 181 23,09 24,29 13,23 4,54 - 3,63 - 68,79 - 20.133,94 143,42 16.037,41
Mieshach 102 10,02 176,62 57,10 9,12 0,20 0,34 20,32 274,37 - 1.969,45 6,29 21.649,04
Mithldorf a.Inn 183 38,38 49,26 6,18 13,58 - 9,19 - 116,59 0,72 33.186,13 122,89 14.480,08
Minchen 154 21,19 5,47 8,25 1,48 - 0,61 0,01 40,01 - 14,423,587 31,72 3.391,23
Henhnurg-Scehrohenhansen 185 28,11 1R, 1R 1R, 48 10,46 .50 13,47 n,n Ad,RE - 32.205,54 R81, 1R R.570,73
pfaffenhofen a.d.1lm 156 46,635 23,62 13,02 5,59 2,48 32,29 0,04 121,20 - 25.504,59 6.303, 25 7.070,36
Bosenheim 187 24,62 173,55 10,30 11,51 17,57 4,34 4,35 238,66 - 18.727,13 7k, 05 A6.342,88
Ftarnberg 158 5,45 14,37 3,16 3,07 11,59 1,85 0,48 28,41 - 5,665, 20 79,44 B.914,71
Traunstein 189 A7,67 145,15 16,26 23,37 1,34 F A7 5,97 245,60 - 28.284,85 108, 95 34.379,38
Teilheim-3chongan 141 2h,41 dh,Y60 14,50 14,Ub 53,40 1,5/ 144,50 - 501104 41,51 42,932,73
Landohut (Stadt) 261 2,22 1,08 0,19 0,27 0,51 0,04 4,30 1.798,50 31,28 386,04
Passau [Stadt) 262 1,16 1,44 0,56 0,67 2,70 0,31 - 4,14 - 537,63 28,85 616,35
Jtraubing (Jtadt} 263 4,45 1,82 0,06 0,36 - 0,08 0,03 6,89 - 2.040,42 5097 288,42
Deggendorf 271 74,61 60,91 9,18 15,78 - 1313 0,68 174,30 0,77 31.896,51 38,64 10.867,14
Freyung-Gralenau 272 150,27 01,07 0,22 21,34 - 14,57 5,29 200,74 0,60 4,730,736 20,61 22,001,11
Felheim 273 71,30 24,16 10,21 10,49 - 38,76 0,80 155,70 2,32 31.755,30 7.127,76 5.656,39
Landshut 274 74,37 66,14 21,63 22,58 - 20,20 1,34 206,57 0,41 74.455,14 1.601, 75 10.026,02
Passan Fi5 AR, A AR, 77 73,97 1h,17 i 1R, M3 Nn,54 210,77 n.4n RE.AAN,A3 1am, 14 24.310,21
Hegen 276 154,55 70,42 9,40 47,50 - 42,06 2,73 321,66 0,41 4,147,532 55,72 18.567,67
Bottal-Inn 277 £i,38 45,29 8,65 9,75 555 12,81 0,25 131,14 0,40 54 578,55 119,34 18.683,00
straubing-Hogen 278 87,20 54,90 8,87 12,29 27,83 12,76 1,96 178,01 gt 51.419,75 713,25 15.673,27
Dingolfing-Landaun 274 33,98 32,70 7,26 9,55 0,93 13,62 0,01 7,12 - 50.218,10 202,90 497563
Amberg (Stadt) Jb1 1U,b5 7,04 U549 U, 35 H,53 1,Ub U2 2U, feb - 1.49U/,bb 1b, g4 F11,10
Dogonoburg (Stadt) 362 7,23 L85 1,27 3,17 48,12 1,00 0,03 18,55 1.699,62 6,36 531,66
Weiden i.d.opf. (3tadt) 363 31U 1,496 (IR} 1,34 5,24 1,3/ d,b4 - 1. /50,20 4, /U dlo,b1
Ambcrg-Sulsbach 371 243,31 110,06 10,38 9,51 221,65 43,86 3,49 420,60 0,69 33.675,64 63,41 13.284,45
Cham 372 174,92 172,62 17,54 39,75 204,54 26,02 3,02 434,76 0,17 30.631,44 74,03 32.411,51
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"Landschaftselemente in der bayerischen Agrarlandschaft”
In der InVeKoS-Datenbank erfasste Flachen in ha
2021
Feage Trn:ken-
Landschaftselemente {LE} 1c Ba
1a 1hb 2 s 2a zh 3 Naturstelnmauem, 5 7a 7h 7c
i Einzelbdume = - : _ : Heckenpflege- : : 7
Hecken Feldgehélze L Feuchtgahiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt . =8 Al insgesamt | DKinsgesamt | DG insgesamt
Baumreihen e primie bewilligt
Landkreis/Stack oder Steinriegel,
Terrassen, etc.
Wenmarkt 1.d.opf. 373 125,54 ad,nt 4,75 1n,31 75,A9 9,7h 1,110 735,47 n27 44.N47,84 A7, 37 13.274,3R
Neustadt a.d. Waldnash 374 91, 3L 71,16 983 13,38 392,71 40,12 1,91 227,70 - 30.026,49 5k, 35 17.090,00
Bsgenshurg 375 77,83 72,37 6,51 14,16 10,34 23,93 5,18 201,28 0,30 57.681,24 137,13 10.394,31
Schwandort 376 150,29 65,20 13,54 15,13 975,81 37,968 2,16 290,29 1,65 41.362,17 102,44 14,886,90
Tirschenreuth 377 56,27 56,53 20,15 19,38 1.253,59 18,00 1,90 172,43 - 28,633,14 53,70 12.645,38
Bawberg (Stadt) 461 1,59 0,92 0,06 - - 0,54 - 311 0,94 271,00 510 78,52
Dayreuth (Jtadt) 452 7,82 5,14 4,18 0,58 0,42 2,11 - 20,22 - 1.637,22 11,49 1,187,597
Coburg [(Stadt] 463 2,90 3.21 0,21 0,08 4,15 0,45 0,02 6,89 1.000,68 0,56 354,38
Iof [(Otadt) 464 4,10 4,70 0,76 2,00 - 1,41 0,12 13,18 - 1.772,32 - 60,83
Bawberg 471 143,24 55,98 961 4,78 70,07 29,73 6,57 249,91 1,35 38.207.26 165,27 10.133,73
Bayreuth 472 197,95 105,16 34,48 11,52 34,96 30,35 9,26 392,02 0,19 29.292,64 76,08 19,454,359
Cohurig 473 h7,74 1703 T.52 5 1R 18,8 14,hR5 12 107,37 1,99 F2.749,77 54,90 A.515,21
Forchheim 474 94,258 60,95 3,28 2,63 50,91 18,21 5,68 155,24 0,25 15.096,70 1. 199, 18 9.396,54
Hnf 475 AR,27 h3,57 17,31 1h,47 13,5R 19,1 1,97 15A, 50 - AN.278,33 21N 12.737,4N
Fronach 476 101,63 437,65 15,83 24,44 27,36 20,11 1,02 205,659 12,89 §.990,31 16,93 7.766,57
Fulmbach AT7 118,36 51,33 16,02 5,83 9,19 11,47 1,50 205,52 0,97 20.166,04 74,82 9.783,55
Lichtentels 478 145,15 41,56 3,57 4,18 45,26 22,87 2,14 220,45 1,47 15.615,54 33,61 B.255,59
Wunsiedel i.Fichtslgshirge A79 25,17 32,31 8,61 18,70 84,16 2357 2,00 109,36 - 14.790,63 12,31 7.574,21
Ansbach (S8tadt) b1 b, &Y 2413 U, 2 1,52 U, 44 U, 55 12,41 - 3.U34, 14 31, U4 1.271,51
Brlangcn (Stadt) 562 1,83 0,95 0,47 0,36 177,99 0,17 3,78 1.661,77 17,08 590,45
Fiirth [(Stadt) 563 0,758 0,78 0,42 0,05 1,29 0,10 - 2,13 - 1.361,11 50,26 550,61
Hiirnberg (Jtadt) LG4 2,64 1,63 0,87 0,19 - 0,13 0,49 5,05 - 2.232,20 138,84 767,68
Jchwabach (Stadt) 565 1,85 0,48 0,42 0,34 0,46 0,36 - 3,44 - 613,02 54,78 308,57
Anshach 571 69,02 59,75 0,50 17,99 470,20 16,00 5,77 177,99 - 72,732,051 10, 50 24.227,94
Er langen-Héchstadt 572 24,70 12,83 2,51 2,62 854,86 2,03 0,12 44,81 - 13.450,99 308,62 4,876,328
Fiurth 573 14,39 1,58 1,58 1,04 49,18 1,96 - 20,85 0,06 12.164,77 180,69 2.873,12
Wir nherger—Tand h74 173,97 99,4n 73,47 A,5h 2.4h 27,43 287 330,70 - 1211811 196,47 10400, 58
heustadt a.d.Aisch-Had Windsheim 575 58,46 36,94 4,60 5,56 192,33 18,22 2,46 166,23 - 52.554,76 568, 56 14,252,74
Both 576 37,81 16,93 3,39 4,21 75,01 10,11 0,20 72,65 0,19 22.657,77 419,17 9.448,22
Wellenburg-Gunzenhausen 577 70,64 51,53 3,71 §,65 31,02 20,79 2,71 158,33 - 31.051,58 176, 56 15,069,006
Aschafferburg [2tadt) Gel 4,70 7,61 0,15 0,19 - 0,26 - 12,93 - 185,16 4,17 500,10
Jchweinfurt (Stadt) bb U, 55 U, 23 - 1,3 - U, U L, U5 U,y - 244,44 3, /U b, UL
Wiir churg [(Btadt) bE3 13,01 3,19 1,24 0,55 0,79 0,06 18,85 3.037,43 529,00 201,08
Aschaffenburg 671 32,52 43,94 2,07 2,57 0,44 2,83 0,53 84,46 0,27 7.317,96 223,42 7.267,30
Bad FRiooingcn 72 173,45 o0,60 4,13 10,38 0,82 15,08 2,93 296,58 2,42 25.181,47 230,01 13.134,61
Rhin-Grabfeld 673 188,91 146,22 523 31,93 4,73 12,53 14,65 399,45 8,57 36.713,24 171,09 11.652,25
Hallbeoroys 674 121,52 51,23 6,00 6,64 54,61 11,74 0,06 217,20 0,10 32.951,75 277,61 7.096,99
Eitzingen 675 43,75 21,44 2,98 530 94,24 7,33 0,27 81,07 0,04 31.977.62 3.089,07 4,060,01
MilLeobiery G676 12,65 43,40 2FF: 1,30 - 2,46 0,16 02,74 - 9.232,06 609, J6 7.061,10
Main-Spessart 677 66,06 74,54 4,57 1,52 - 6,19 2,27 155,14 0,14 29.461,27 538,45 8.130,95
sehweinfurt 678 39,62 29,17 0,82 3,19 2,19 5,20 0,28 78,268 - 40.791,01 751,44 4,252,66
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"Landschaftselemente in der bayerischen Agrarlandschaft”
In der InVeKoS-Datenbank erfasste Flachen in ha
2021
Feage Trn:ken-
Landschaftselemente {LE} 1c Ba
1a 1hb 2 s 2a zh 3 Naturstelnmauem, 5 7a 7h 7c
i Einzelbdume = - : _ : Heckenpflege- : : 7
Hecken Feldgehélze L Feuchtgahiete Teiche Feldraine Lesesteinwall, Fels- | LE insgesamt . =8 Al insgesamt | DKinsgesamt | DG insgesamt
Baumreihen e primie bewilligt
Landkreis/Stack oder Steinriegel,
Terrassen, etc.
Thir zharg R7d 094,79 53,77 (AL 1,18 - f1.7n 7.an 171,77 - R2ARA, TR 1.5A5, 53 3.198,54
Augshurg [Stadt) 761 0,95 1,67 0,87 0,21 0,35 0,73 4,42 - 2.530,71 29,89 390,22
Faufbeursn ([Stadt) 762 0,59 2,47 0,20 - - - 3,26 - 135,19 - 086,66
Fempten (Allgédu) ([3tadt) 763 2,96 13,76 1,69 0,55 - 0,30 0,01 18,27 - 35,11 8,28 3.534,05
Memmingsn [Stadt) FeA 0,81 0,57 0,32 0,04 - 0,17 - 1,90 - 1.318,17 23,61 1.276,58
Zichach-Friedberyg 771 44,28 24,29 5,88 8,24 24,47 31,41 0,14 114,24 0,15 37.361,49 1.077,13 8.035,80
Augshurg 772 30,55 24,52 7,18 T - 28,92 09,08 - 35.488,38 101,78 14,661,67
Dillingen a.d.Donau 773 20,75 12,73 1,92 591 1,76 8,15 0,19 49,72 37.685,00 54,46 8.537.73
Glinzhurg 774 20,76 17,20 4,08 5,34 107,88 33,00 - 81,47 - 25.954,64 244,70 12,138,21
Heu-1lm 75 9,27 9,66 2,76 2,32 0,50 9,91 - 33,92 - 16.354,66 108,94 6,335,258
Lindau |Bodensee] 776 13,57 46,22 3,21 3,79 0,07 0,95 0,15 67,87 - 421,93 669, 50 16.471,10
N=tallgén 777 33,35 91,57 18,23 9,31 75,7h 2.n3 2,77 157,25 - 1M.A35,97 A5, AN R R9A, AR
Unterallgau 778 25,72 32,76 8,53 11,91 32,74 13,34 0,16 52,41 - 29,557,94 122,90 41,028,635
Danan-Ries 774 A9, 77 78,45 A4.N7 9,19 f1,45 17,75 2,13 11n,81 - RR.ENN, TR RER, 97 14.950,37
Oberallgéu 780 22,36 357,43 15,96 B, 28 0,27 0,95 15,11 422,13 - 549,27 2,09 54.545,41
Summ e Obarbayarn 589,55 1.270,11 321,49 181,91 137,38 140,95 52,41 2.556,42 3,36 416.491,49 12.050,26 324.884,37
|Summe Niederbayem 780,35 529,74 108,20 162,00 40,13 184,E6 13,67 1.778,B1 5,41 364.349,91 10.143,69 132.851,24
ISummc Oberpfalz 940,45 GED,G0 BE,73 129,35 3.149,34 203,10 21,27 2.030,49 3,08 272.470,73 B&E,91 116.048,28
ISumme Ohefranken 944,27 487,61 121,45 98,04 359,21 193,52 30,54 1.875,43 19,04 199.871,73 1.701,35 91.955,08
ISumm: Mittelfranken 503,78 286,13 50,74 51,11 1.853,37 92,92 14,62 993,30 0,24 225.937,02 2.460,96 9D4.636,93
ISumme Unterfranken 811,53 564,83 35,96 64,68 157,03 93,27 29,14 1.593,40 11,62 271.114,19 8.072,84 67.421,58
ISulnme Sclhwalen 275,19 663,31 77,92 71,99 325,25 147,71 21,61 1.257,72 0,15 254.671,87 3.176,97 257.891,32
ISumme Bayem 4 845,11 445233 801,49 759,08 602172 1.056,32 183,26 12.097,59 42,91 2.004 906,94 38.172,98 1.085. 692,81
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Frage 6b: Heckenpflegepramie bewilligt und als LE erfasst
le Landkreis/kreisfreier Stadit:

Landkreis Nr. Landkreis Fliache (ha)
161 Ingolstadt (Stadt) 0,15
162 Miunchen (Stadt)

163 Rosenheim {Stadt)

171 Altdtting 2,28
172 Berchtesgadener-Land 0,33
173 Bad T6lz-Wolfratshausen 1,22
174 Dachau 0,23
175 Ebersberg 0,67
176 Eichstatt 0,62
177 Erding 0,81
178 Freising 0,97
179 Fiirstenfeldbruck

180 Garmisch-Partenkirchen

181 Landsberg a.Lech 0,17
182 Miesbach

183 Mihldorf a.lnn 3,73
184 Miinchen

185 Neuburg-Schrobenhausen

186 Pfaffenhofen a.d.llm

187 Rosenheim 0,05
1838 Starnberg 0,06
189 Traunstein 1,64
180 Weilheim-Schongau

261 Landshut [Stadt)

262 Passau (Stadt) 0,39
263 Straubing {Stadt) 0,05
271 Deggendorf 4,64
272 Freyung-Grafenau 311
273 Kelheim 2,15
274 Landshut 1,73
275 Passau 3,74
276 Regen 1,98
277 Rottal-Inn 4,56
278 Straubing-Bogen 1,79
279 Dingolfing-Landau 1,80
361 Amberg {Stadt)

362 Regensburg [Stadt) 0,84
363 Weiden i.d.OPf. {Stadt)

371 Amberg-Sulzbach 0,17
372 Cham 5,84
373 Neumarkt i.d.Opf. 0,00
374 Neustadt a.d.Waldnaab 0,72
375 Regensburg 2,04
376 Schwandorf i.Bay. 9,16
377 Tirschenreuth 2,50
461 Bamberg (Stadt) 1,64

Anlage 4
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462 Bayreuth (Stadt)

463 Coburg {Stadt)

464 Hof (Stadt) 2,09
471 Bamberg 4,07
472 Bayreuth 2,39
473 Coburg 2,79
474 Forchheim 1,04
475 Hof 0,20
476 Kranach 16,15
477 Kulmbach 10,36
478 Lichtenfels 10,09
479 Wunsiedel i.Fichtelgebirge 0,29
561 Ansbach [Stadt) 0,11
562 Erlangen (Stadt)

563 Fiirth {Stadt)

564 Niirnberg {Stadt)

565 Schwabach {Stadt)

571 Ansbach 0,25
572 Erlangen-Héchstadt 0,98
573 Fiirth 0,30
574 Nirnberger Land 1,69
575 Neustadt a.d.Aisch-Bad Windsheim 0,16
876 Roth

577 Weissenburg-Gunzenhausen 021
661 Aschaffenburg {Stadt) 0,00
662 Schweinfurt {Stadt)

663 Wiirzburg [Stadt)

671 Aschaffenburg

672 Bad Kissingen 5,40
673 Rhan-Grabfeld 26,22
674 Hassberge 1,35
675 Kitzingen 2,36
676 Miltenberg

677 Main Spessart 0,80
673 Schweinfurt 0,17
679 Wilrzburg 0,21
761 Augsburg {Stadt)

762 Kaufbeuren {Stadt)

763 Kempten (Allgdu) (Stadt)

764 Memmingen (Stadt)

771 Aichach-Friedberg 0,63
772 Augsburg

773 Dillingen a.d.Donau

774 Giinzburg 0,77
775 Neu-Ulm 0,10
776 Lindau {Bodensee)

777 Ostallgau 0,26
778 Unterallgau

779 Donau-Ries 0,32
780 Oberallgdu
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le Regierungshezirk:

Regierungshezirk Flache
Summe Oberbayern 13,01
Summe Niederbayern 25,93
Summe Oberpfalz 21,28
Summe Oberfranken 51,11
Summe Mittelfranken 3,65
Summe Unterfranken 36,61
Summe Schwaben 2,08
Summe Bayern 153,70
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegtin der
Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kénnen Internetadressen verkirzt dargestellt
sein. Die vollstdndige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen
Version des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als FuRnote vollstandig
dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsuibersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


https://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
https://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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	3.		Wie viele Hektar Feldraine sind in den letzten drei Jahren jeweils für die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgeführt (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?
	4.		Wie viele Hektar Trockenmauern, Steinriegel, Lesesteinmauern, Terrassen etc. sind in den letzten drei Jahren jeweils für die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgeführt (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Re
	5.		Wie viele Hektar an Landschaftselementen sind in den letzten drei Jahren jeweils für die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgeführt (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?
	6.a)	Für wie viele Hektar Hecken wurde im letzten Jahr jeweils in den einzelnen Landkreisen eine Heckenpflegeprämie bewilligt (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?
	6.b)	Wie viele Hektar der Flächen der Heckenpflegeprämie sind jeweils auch als Hecken bei den Landschaftselementen der InVeKos-Datenbank aufgenommen (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

	7.a)	Wie viele Hektar Ackerland sind in den letzten drei Jahren jeweils für die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgeführt (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?
	7.b)	Wie viele Hektar Dauerkulturen sind in den letzten drei Jahren jeweils für die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgeführt (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?
	7.c)	Wie viele Hektar Dauergrünland sind in den letzten drei Jahren jeweils für die einzelnen Landkreise Bayerns in der InVeKos-Datenbank aufgeführt (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und Bayern angeben)?

	8.		Wie viele Hektar „Struktur und Landschaftselemente B59“ wurden in den letzten drei Jahren für die einzelnen Landkreise im Rahmen des Kulturlandschaftsprogramms gefördert (bitte für jedes Jahr getrennt und auch die Summen für die Regierungsbezirke und 
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